Vattenmelonen

En vattenmelon med vikten 2 kg bestod till 99% av vatten. Efter att ha

legat en hel dag i solen hade den minskat i vikt eftersom vatten avdunstat. Vattenhalten hade minskat till 98%. Hur mycket vägde melonen då?

Svar

Trots att vattenhalten endast sjunker från 99% till 98% ändras melonens vikt från 2 kg till 1 kg. Av melonen är 20 gram inte vatten, vilket motsvarar 1% av 2 kg och 2% av 1kg. 

Detaljerad lösning

1% av 2 kg är 0.01. 2 kg = 0.01. 2000 g = 20 g.

Sätt upp en ekvation för att ta reda på vad melon väger när 2 % av den är fruktkött (ickevatten).

Låt X vara den nya vikten. Då gäller att:

0.02 . X = 20 g

X = 20 / 0.02 g

X = 10 / 0.01 = 10 . 100 = 1000 g = 1 kg. 

Uppgift

Kan du rita en bild som förklarar lösningen?

